



Država in naziv institucije študijske izmenjave: Španija, Universidad Rey Juan Carlos (Vicálvaro)

Študijsko leto in trajanje izmenjave: 2018/19, zimski semester

1. Zakaj ste se odločili za študij v tujini?

Zdela se mi je odlična priložnost, ki je ne smem zamuditi. Eden izmed najpomembnejših razlogov je bil, da izboljšam svoje znanje španščine in angleščine. Poleg tega pa še, da imam izkušnjo s študijem tudi na drugih institucijah, ne le na Univerzi v Ljubljani, da živim nekaj časa v tujini, da lahko potujem po Španiji, da se še bolj osamosvojim, osebnostno zrastem itd.

2. Na kratko opišite državo, kjer ste opravljali študijsko izmenjavo (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, ...).

Španija je ena izmed večjih evropskih držav, ima približno 46 milijonov prebivalcev. Ljudje so veliko bolj odprti kot pri nas, odnosi med ljudmi se mi zdijo bolj topli, vedno se pozdravijo s dvema poljuboma, tudi če so se ravno spoznali.

3. Na kratko opišite mesto, v katerem ste bili na izmenjavi (velikost, prebivalstvo, kultura, odprtost ljudi, organiziranost storitev, festivali ...).

Madrid je zelo veliko mesto, ima več kot 3 milijone prebivalcev. Ljudje so zelo odprti, veliko je druženja, ljudje se pogosto dobijo na kosilu/pijači. Vendar pa se mi zdi, da imajo nekatera druga španska mesta nekoliko več »karakterja«, mogoče k temu prisostvuje dejstvo, da je Madrid prestolnica in zato vse deluje nekoliko bolj »uradno«. Vendar pa je vzdušje še vseeno zelo sproščeno, v mestu je dobra atmosfera, veliko se dogaja, organiziranih je veliko dogodkov, predstav, koncertov, v mestu je veliko društev ... Stvari je treba dobro že vnaprej spremljati, sicer se lahko pogosto zgodi, da za nek odličen dogodek izveš šele, ko je že minil. Sicer pa je res toliko stvari, da ni časa za vse in ni nikoli dolgčas. Na Gran Vii je ogromno teatrov, kjer je skozi vse leto ogromno predstav, stand-up komedij, šovov, muzikalov ... Organiziranost storitev pa zna biti nekoliko šibkejša točka Madrida – včasih je potrebno precej truda, časa in potrpljenja za urejevanje birokracije. Npr. za pridobitev Tarjeta de Transporte Publico (madridska Urbana) si je potrebno rezervirati termin že avgusta, sicer je zelo verjetno, da prosti termin dobiš šele v drugi polovici septembra.

4. Na kratko opišite gostujočo univerzo (velikost, študijski programi, število tujih študentov, ponudba storitev na kampusu, bližina namestitev ...)?

Univerza je velika in ima 5 kampusov – vsi se nahajajo v okolici Madrida. Najbližji centru Madrida je kampus Vicálvaro. Na vsakem kampusu je več fakultet, vsaka s po več programi oz. smermi. Izbire je res veliko. Mislim, da je tujih študentov zelo veliko, prepričana sem, da več kot 400. Kampus Vicálvaro je velik, z zelo veliko predavalnicami. Na kampusu je tudi menza, kavarna, knjižnica, pred samim kampusom je metro postaja, okrog je nekaj avtobusnih postaj ... Na samem kampusu pa je tudi študentski dom (Vicálvaro je edini kampus s študentskim domom). Sicer pa je v bližini kar nekaj naselij, kjer je možno najeti stanovanje/sobo.

5. Prosimo za nekaj napotkov in praktičnih informacij, ki ste jih pridobili na študijski izmenjavi, po naslednjih sklopih:

a. Obveznosti, ki jih je treba (je priporočljivo) urediti pred odhodom in po prihodu na tujo univerzo (urejanje namestitve, zavarovanja, odprtje bančnega računa, mestni prevoz in druge pomembne, ...)

Zelo toplo priporočam, da se namestitev uredi že pred prihodom. Nekateri sicer pridejo 1 ali 2 tedna pred začetkom predavanj z namenom, da si poiščejo namestitev in nekateri jo najdejo. Vendar poznam ljudi, ki namestitve niso našli in so čez celoten čas izmenjave menjali namestitev, ker so jo našli le za nekaj tednov ali en mesec, potem pa so morali poiskati drugo. Poleg tega priporočam, da se že avgusta rezervira termin za pridobitev Tarjeta de Transporte Público. Poleg tega priporočam ureditev zdravstvenega zavarovanja za tujino. Sama pa nisem odpirala bančnega računa v Španiji – imela sem le slovenskega in nisem imela nobenih težav.

b. Akademsko leto (kdaj se po navadi začnejo predavanja, kako potekajo študijske počitnice, ...)



Predavanja se začnejo v začetku septembra (leta 2018 je bil prvi dan predavanj 5.9.) in trajajo do sredine decembra (leta 2018 do 13.12.). Izpitno obdobje v zimskem semestru je razdeljeno v dva dela: prvi del 14.12. – 21.12. Potem imajo božično-novoletne počitnice do 7.1., temu pa sledi še drugi del zimskega izpitnega obdobja – do 15.12. Če imaš srečo, lahko vse izpite opraviš že pred božičem. Drugi semester se tako kot v Sloveniji začne takoj po koncu zimskega izpitnega obdobja – 16.1. Traja do 3.5. s tem, da imajo velikonočne počitnice 13.–22. 4., poleg tega sta 1. in 2. 5. dela prosta dneva. Poletno izpitno obdobje pa traja 4.–18. 5. Poleg tega imajo v Španiji veliko t.i. Patrones (svetniki) – ko ni predavanj in so dela prosti dnevi. Navedeni datumi so veljali v študijskem letu 2018/19 tako, da je mogoče, da bodo naslednje leto nekoliko drugačni. Na spletni strani univerze pa je objavljen akademski koledar.

c. Predmetnik (katere predmete si lahko izmenjevalni študenti izberejo)

Jaz sem bila nominirana za opravljanje študija v angleščini tako, da so mi avtomatsko dovolili le opravljanje predmetov v angleščini. Vendar, ker sem imela uraden certifikat o znanju španščine na B2 nivoju, so mi dovolili izbiro tudi španskih predmetov (mislim, da je bil potreben vsaj B1 nivo znanja). Izбира pa se lahko med vsemi predmeti na univerzi, vendar v praksi je skoraj nemogoče imeti predmete na različnih kampusih, ker so zelo oddaljeni med seboj. Tako, da priporočam izbiro predmetov le z enega kampusa.

d. Predavanja (v katerem jeziku potekajo predavanja, ali se preverja prisotnost na predavanjih, ali potekajo predavanja skupaj z domačimi študenti, kako se te razlikujejo od predavanj doma ...)

Večina predmetov je v španščini, vendar je (v primerjavi z UL) zelo veliko programov tudi v celoti v angleščini – torej je na izbiro tudi veliko predmetov v angleščini. Večinoma se prisotnost ne preverja, le nekaj profesorjev občasno pošlje okoli list z namenom preverjanja prisotnosti. Predavanja potekajo skupaj z domačimi študenti. Na nekaterih predmetih je več študentov, na nekaterih manj kot na predavanjih na FDV-ju. Glede tega so predmeti in predavanja zelo raznoliki med seboj.

e. Študijske obveznosti (kako potekajo izpiti, kako se razlikujejo od izpitov doma, kakšen obseg sprotne delo zahteva tuja univerza, seminarske naloge ...)

Velika večina izpitov je tipa multiple choice, redki profesorji zastavljajo esejska vprašanja. Večinoma profesorji razpišejo izpite, pri nekaterih predmetih pa se predmet opravlja s kolokviji čez celoten semester. Glede na mojo izkušnjo je bilo kar precej sprotne delo (vendar je to zelo odvisno od predmetov in profesorjev) – pisati smo morali seminarske naloge, oddajati Assignments, brati knjige, pisati obnove, pripravljati predstavitve itd. Vse seminarske naloge in predstavitve pa so bile skupinske.

f. Študijska literatura (kako se jo pridobi, ali je dostopna tudi rabljena, je plačljiva)

Pri večini predmetov je zadostovalo učenje iz zapiskov in Power Point predstavitev profesorjev. Le pri enem predmetu sem potrebovala literaturo. Rabljene literature pa nisem zasledila.

g. Dostopnost univerze (ali je univerza v mestu ali izven mesta, so transportne povezave dobro urejene ...)

Jaz sem imela predavanja na kampusu Vicálvaro, ki je izmed vseh kampusov te univerze najbližje centru Madrida, vendar je od njega še vseeno precej oddaljen (približno 45min z metrojem). Sicer pa je metro postaja (linija 9) pred samim kampusom, blizu je tudi veliko avtobusnih postaj.

h. Učenje tujega jezika države institucije (ali so študentu na izmenjavi na voljo tečajji tujega jezika, katere skupine priporočate, ...)

Sama sem znala špansko že pred prihodom na izmenjavo, tako da nisem iskala tečajev in glede tega nimam veliko informacij. Poznam pa nekatere ostale Erasmus študente, ki so imeli predavanja na isti univerzi in so se udeleževali tečajev španščine, tako da obstajajo zagotovo.

i. Nastanitev (kakšno obliko namestitve priporočate, ali so na voljo študentski domovi, kako se prijaviti zanje, kdaj se po navadi ureja vse potrebno, ...)



Sama sem bila nameščena v študentskem domu – Vicálvaro je edini kampus univerze, ki ponuja študentski dom. Sam dom je drag (nekje med 660€ in 780€ na mesec+ približno 25€ stroškov na mesec). Vendar so (skoraj vse) sobe individualne, z lastno kopalnico, hladilnikom, zamrzovalnikom, mikrovalovno pečico, koritom, krožniki, priborom ...). Vsak teden očistijo celotno sobo in kopalnico, zamenjajo brisače, posteljnino ... Vključena je tudi hrana (možnost le kosila ali le večerje/kosila in večerje – od tega je odvisna cena). V študentskem domu so tudi pralni in sušilni stroji (2€/pranje) in sobe, namenjene učenju. Poleg tega je študentski dom na kampusu – sosednja stavba od univerze. Sicer pa najem sobe v stanovanju v Madridu stane od približno 550€ naprej. Najboljše mesto za iskanje namestitve je spletna stran Idealista (navedena spodaj). Nekateri imajo raje namestitev v centru, da so bolj v »centru dogajanja«, vendar potem potrebujejo dlje časa, da pridejo na univerzo. Drugi so raje bližje univerzi. Obe opciji imata pluse in minuse. Prijava za študentski dom za leto 2019/20 bo možna od 1.5.2019 naprej, potrebno pa je predložiti precej dokumentacije – med drugim tudi izpis ocen iz vseh dotedanjih let na univerzi, preveden v španščino z uradnim žigom tolmača.

- j. Prehrana** (kako je urejena prehrana v bližini univerze, katere restavracije priporočate, ali so cene obroka primerljive z domačimi cenami, si študenti bolj kuhajo sami, so na voljo kakšne posebne ponudbe v trgovinah, ...)

Sama sem bila nastanjena v študentskem domu, kjer sem imela vsak dan kosilo in večerjo, tako da nisem veliko jedla zunaj. Vendar pa je zraven univerze Domino's, Burger King, manjši nakupovalni center, kjer je nekaj lokalov kjer ponujajo tudi hrano (tapas) in 100 Montaditos – zelo priljubljen bar v Španiji, kjer ponujajo ogromno tapasov, vsako sredo in nedeljo pa stanejo le po 1€. Znotraj same univerze je trgovina s prigrizki in menza, kjer je na voljo več ali manj hitra hrana, poleg tega je tudi veliko avtomatov s hrano in pijačo.

- k. Prevoz** (kako je urejen prevoz v mestu, ali so na voljo študentski popusti, kako je s prevozom do sosednjih mest, ...)

Študentom je na voljo mesečna Tarjeta de Transporte Publico (kot Urbana), ki stane 20€/mesec in omogoča uporabo vseh oblik javnega prevoza (avtobus, metro, mestni vlak). Na splošno je mestni prevoz zelo dobro urejen, avtobusi in metroji vozijo zelo pogosto. Vendar metroji ponoči ne delujejo, vozijo pa avtobusi (na približno pol ure). Do bližnje okolice Madrida se lahko pride z mestnim vlakom ali avtobusom, nekoliko dlje pa prav tako z avtobusom in vlakom (Renfe). Do nekoliko bolj oddaljenih mest se lahko spleta tudi avion (npr. do Barcelone).

- l. Obštudijske dejavnosti** (kakšne ponujajo, kako so urejene športne aktivnosti, ali so v bližini možnosti za rekreacijo in šport, ...)

V bližini je fitnes in nekaj manjših parkov. Tudi na univerzi je nekaj športnih ekip in še nekaj drugih klubov (npr. MUN) – na začetku leta je sejem, kjer se vsi ti klubi predstavijo.

- m. Uporabne spletne povezave in aplikacije, vezane na življenje in študij v mestu.**

Javni prevoz: <https://tarjetatransportepublico.crtm.es/CRTM-ABONOS/entrada.aspx>

Najem sobe/stanovanja: <https://www.idealista.com/>

Študentski dom na kampusu v Vicálvaru: <http://www.residenciavicalvarourjc.es/es/>

Aktivnosti in potovanja za tuje študente: <https://smartinsiders.com/>

<https://www.citylifemadrid.com/>

- n. Kontaktna oseba v mednarodni pisarni na tuji univerzi**

Socorro Vera Santos in María Teresa Chavarri Caro.

- o. Povprečni mesečni stroški (v EUR):**



Hrana	<i>30€ (brez upoštevanja hrane, ki sem jo imela v študentskem domu)</i>
Namestitev	<i>800€ (študentski dom, vključno s hrano in stroški) Za najem sobe v stanovanju se cene gibljejo nekje od 550€/mesec naprej</i>
Prevoz	<i>20€</i>
Študijsko gradivo	<i>20€ VSE SKUPAJ, ne na mesec</i>
Prosti čas	<i>60€</i>
Drugo	<i>-</i>
SKUPAJ MESEČNO	<i>930€</i>

6. Kaj vam bo pri vaši izmenjavi ostalo najbolj v spominu?

Toplina ljudi, dobri odnosi med ljudmi, prijaznost, odprtost, novi stiki, ki sem jih navezala z ljudmi z vsega sveta, potovanja po Španiji, vse stvari, ki sem jih videla in počela v Madridu, občutek neodvisnosti, svobode, samopotrjevanja, samozavesti.

7. Zakaj bi priporočili študijsko izmenjavo drugim študentom?

Ker je to enkratna izkušnja, ki se je ne sme zamuditi. In te bo na nek način vsekakor spremenila, predvsem pa bo spremenila tvojo perspektivo, način, kako gledaš na stvari. Ugotoviš, kaj ti je zares pomembno, bolj začneš ceniti stvari, ki jih imaš in tudi svojo državo. Zdaj na koncu izmenjave lahko rečem, da nikakor ne obžalujem, da sem šla, da sem res preživela norih, nepozabnih, odličnih, vzponov (in padcev) in novih spoznanj polnih 5 mesecev. Spoznala sem nekaj izjemnih ljudi, s katerimi močno upam, da bom ohranila stike. In dobila sem izkušnjo z življenjem v tujini. In ko nisi doma, je vse veliko bolj razburljivo, ves čas se nekaj dogaja, ko imaš nekaj prostega časa greš raziskovat mesto, preživljaš čas z novimi ljudmi in se imaš noro dobro. Tako da le pogumno novi izkušnji naproti! 😊

8. Želite še kaj dodati?



Univerza v Ljubljani
Fakulteta *za družbene vede*

9. Ali lahko posredujemo vaš e-mail naslov zainteresiranim študentom, ki se šele odpravljajo v tujino (če da, ga prosimo navedite)?

lina.deu@gmail.com